
 

 

 

 

 

 

 

Steeler 

Antiquariat 
Eickelkamp 11 

45276 Essen-Steele 
 

 

 

 

Alphonse 

Daudet 
(1840 - 1897) 

 

Essen-Steele, im August 2020 

 

Liebe B¿cherfreundinnen, liebe B¿cherfreunde, 

 

der vorliegende eKat No. 1 ist die erste Ausgabe 

einer neuen Katalog-Reihe, mit der das Steeler 

Antiquariat ganz unterschiedliche Themen oder 

Autoren anbieten will. 

 

Den eKatalogen ist gemeinsam, dass in jeder Aus-

gabe nur eine ¿berschaubare Anzahl von Titeln 

prªsentiert werden, diese jedoch mit umfangrei-

cher Bebilderung. Ausserdem sind die eKataloge 

nur in elektronischer Form verf¿gbar. Insofern un-

terscheiden sie sich von unseren beiden anderen 

Katalogreihe ĂAus Kohlengrªberlandñ und den 

ĂThemenangebotenñ, die es jeweils auch in ge-

druckter Form gibt. 

 

Die erste Ausgabe eKat No.1 ist dem franzºsi-

schen Autor Alphonse Daudet gewidmet, der in 

deutscher Sprache vor allem durch den ĂTartarin 

von Tarasconñ bekannt geworden ist. Wir hoffen, 

dass der Katalog Ihr Interesse findet. 

 

Mit bestem GruÇ 

Dirk Franken + Arnd Hepprich  

vom Steeler Antiquariat in Essen-Steele 

 

 

 

 

 

 

 

eKat-No.1 
(8/2020) 

 



        Nr. 1 

 

1. Gerstmann, Adolf: Alphonse Daudet. 

Sein Leben und seine Werke bis zum Jahre 

1883. 2 Bªnde. Leipzig: Albert Unflad, 

1883. 218, 236 S., Halbleinen, Einband 

stªrker berieben, gelockert, durchgehend 

gebrªunt, wenige Bleianstreichungen, Ex-

Libris      20,00 ú 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
      Nr: 2 

 

 

 

 

2. Daudet, Alphonse: Briefe aus meiner 

M¿hle. Eindr¿cke und Erinnerungen. 

(Sammlung Dieterich; Band 66). Leipzig: 

Dieterich'sche, (1949). 138 S., Kl.-8Á, Lei-

nen, innen gebrªunt   7,00 ú 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
       Nr. 3 

 

3. Briefe aus meiner M¿hle. M¿nchen: 

Winkler, 1987. 256 S., Illustrationen und 

Buchschmuck von Andr® E.Marty, Gr.-8Á, 

illustrierter Leinen und  Pappschuber. Sehr 

schºnes Exemplar   20,00 ú 

 

 

4. Briefe aus meiner M¿hle. Frankfurt/

M., B¿chergilde, 1985. 207 S., 47 Zeich-

nungen v. Gerhard Oberlªnder, Leinen, Ori-

ginal-Umschlag    10,00 ú 

 

 

5. Briefe aus meiner M¿hle. Lettres de 

mon moulin. Frankfurt/M: B¿chergilde Gu-

tenberg, 1985. 207 S., 47 Zeichnungen von 

Gerhard Oberlªnder, Gr.8Á, Leinen, Original

-Umschlag, sehr gutes Exemplar 10,00 ú 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
        Nr. 5 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Nr. 6 

 

 

6. Chapatin le tueur de lions. Chapatin 

der Lºwentºter. 2-sprachige Ausgabe in 

deutsch und franzºsisch. Ebenhausen: Edi-

tion Langewiesche Brandt, 1956. ca. 72 S., 

Zeichnungen von Willy Widmann, Kl.-8Á, 

illustrierter laminierter Karton 16,00 ú 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
    Nr. 7 

 

 

7. Das Elixier des hochw¿rdigen Paters 

Gaucher. Erlangen: Dipax, (1946). 32 S., 

3 Zeichnungen von Willi Hofmann, 8Á, 

illustrierte Broschur, gebrªunt      5,00 ú 

8. Das Geheimnis von Maitre Cornille. 

Erzªhlungen. Frankfurt/M: B¿chergilde Gu-

tenberg, 1994. farbige Illustrationen von 

Volker Kriegel, illustrierter Leinen. Tadellos

            8,00 ú 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
       Nr. 8 

 

9. Das Maultier des Papstes und andere 

Erzªhlungen aus der Provence. (Artemis

-Bibliothek). Z¿rich: Artemis, 1984. 144 S., 

Kl.-8Á, Leinen mit montierter Titelabbil-

dung. Schºnes Exemplar       6,00 ú 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
       Nr. 9 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
     Nr. 10 

 

 

10. Der kleine Dingsda. Eine kleine Kin-

dergeschichte. Frankfurt/M: B¿chergilde 

Gutenberg, 1978. 275 S., Illustrationen von 

Gerhard Oberlªnder, Gr.-8Á, Leinen, Origi-

nal-Umschlag. Sehr gutes Exemplar 

            8,00 ú 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
     Nr. 11 

 

 

 

11. Die gewaltigen Abenteuer des 

Tartarin von Tarascon. Frankfurt/M: B¿-

chergilde, 1974. 173 S., 17 ganzseitige 

Zeichnungen und Ornamente von Gerhard 

Oberlªnder, Gr.-8Á, Leinen, Original-

Umschlag, dieser mit leichten Randlªsuren, 

Widmung auf Vorsatz        7,00 ú 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
       Nr. 12 

 

12. Die heilige Nacht. Weihnachtsgabe. 

(Die kleinen B¿cher der Arche). Z¿rich: Ar-

che, 1957. 48 S., Zeichnungen von Hanny 

Fries, Kl.-8Á, illustrierter Pappband 

            5,00 ú 

 

 

 

13. Die Kºnige im Exil. Roman in zwei 

Bªnden. (in 2 Bªnden). (Engelhorn's allge-

meine Roman-Bibliothek; 6.Jg, Band 17 + 

18). Stuttgart: J.Engelhorn, 1890. 148, 156 

S., Kl.-8Á, Leinen, Stempel auf Innendeckel 

und Titel, einige Blªtter in Band 2 lose, 

noch akzeptabel    15,00 ú 

 

 

 

 

 

        Nr. 13 

 

 

 



        Nr. 14 

 

 

14. Die wundersamen Abenteuer des 

Tartarin von Tarascon. Deutsch von A. 

Gerstmann. Mit 45 Zeichnungen von Emil 

Preetorius. Dachau: Der Gelbe Verlag, 

1913. 215 S., 45 Zeichnungen von Emil 

Preetorius (davon 11 ganzseitig), ExLibris 

im Innen-deckel, Pappband mit R¿ckentitel

       28,00 ú 

Sehr schºne Ausgabe 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
     Nr. 15 

 

 

 

 

15. DreiÇig Jahre Paris. Erinnerungen 

und Skizzen. Leipzig: Gustav Kiepenhauer, 

1982. 222 S., 1 Portrait, Kl.-8Á, Leinen, Ori-

ginal-Umschlag, durchgehend gebrªunt

            6,00 ú 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
       Nr. 16 

 

 

16. Fanny Legrand. Braunschweig: 

Schlºsser Verlag, 1948. 192 S., Gr.-8Á, 

 illustrierter Halbleinen, Einband berieben

            6,00 ú 

 

 

 

17. Fromont jr. und Risler sen. Berlin: 

A.Weichert, ca. 1925. 287 S., 8Á , Leinen 

mit R¿ckentitel, Name auf Vorsatz 

            8,00 ú 

 

 

 

18. Fromont jun. und Risler sen. Pari-

ser Sittenbild. Frankfurt/M: edition b¿cher-

gilde, 1979. 358 S., 31 Zeichnungen von 

Erhard Gºttlicher, Gr.-8Á, Leinen, Original-

Umschlag. Sehr gutes Exemplar  

       10,00 ú 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

       Nr. 18 



19. Fromont junior und Risler senior. 

Pariser Sittenbild. (Die kleine weiÇe Reihe; 

Band 97). Frankfurt am Main: Athenªum, 

1987. 322 S., kartoniert     5,00 ú 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
     Nr: 19 

 

 

20. Gedichte und Dramen. Tartarin 

von Tarascon. (Gesammelte Werke). 

Leipzig: Hesse & Becker, 1928. 131, 103 

Seiten, 1 Portrait, Kl.-8Á, Leinen mit Gold-

prªgung, schºnes und sauberes Exemplar

          8,00 ú 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
     Nr. 20 

 

 

 

21. Geschichten und Gestalten. Aus-

gewªhlte Erzªhlungen. Leipzig: Hesse & 

Becker, ca. 1925. 279 S., 8Á , Leinen 

           8,00 ú 

22. Meistererzªhlungen. (Manesse Bib-

liothek der Weltliteratur). Z¿rich: Manes-

se, 1959. 323 S., Buchschmuck von 

Charles Bardet, Kl.-8Á, Leinen    8,00 ú 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
       Nr. 23 

 

23. Montagsgeschichten. (Meister-

Werke der Weltliteratur). M¿nchen: 

Winkler, 1981. 215 S., Leinen mit Original

-Umschlag, Vorsªtze gering unsauber 

          5,00 ú 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
       Nr. 24 

 

 

24. Numa Roumestan. Pariser Sitten. 

(Manesse Bibliothek der Weltliteratur). 

Z¿rich: Manesse, 1985. 403 S., Kl.-8Á, 

Leinen mit Original-Umschlag  

          8,00 ú 


